

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4
Negyed	2
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SOMOGYI KÁROLY**

Kiadótulajdonos:  
**HUSS FERENC**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Devecser, Klapka-ucca 16.**  
TELEFON 23.  
Ide intézendők a lapot érdeklő minden-  
nemű közlemények

## Levél Angorából.

Angora a háboru előtt legfeljebb selymes szőrű macskáiról volt ismeretes. Ma az Ázsiába kiszorított s velünk hasonló sorsot nyögő Törökországának a fővárosa. Innen indult ki a legendás hírű Kemal pasa serege, amelyben a rengeteg vérvesztéségtől félholtak látszó török nemzet élni akaró és életet követelő elszánása egy lábrugással eltávolította földjéről a betört hiénahadakat.

Ebből a kevés lakosságú, de az őstörténetből is nevezetes városból jött egy levél, jött egy könyv: írta és küldte egy sok szenvedésen, vergődésen győztesen keresztül török magyar testvér, egy *pragmatis* születésű bakonyi fiú, egy egyszerű erdészcsalád sarjadéka. Megjárt már békében sok idegen földet, a háboruban orosz fogságba esett, honnan hosszú esztendőig tartó rabság után került haza. A rabság szenvedései között sem csüggedett, de folyton tanult, szaporította ismereteit s ma mint az összes szláv nyelveket s a török nyelvet bíró tisztviselő — az egyszerű bakonyi magyar, akiről az osztrák sógor szerete csak a „lobogó fokes és betyár” gunyjelzőit terjesztette az u. n. művelt nyugaton — ma az angorai magyar követségen tölt be fontos állást. Es a régi diákbárság emlékeire hivatkozással küldi könyvét, Rodionov Iván „Kornilov hadjárata” című munkáját, melyet oroszról magyarra fordított. Ez a könyv az orosz bolsevizmus borzalmairól fest szörnyű képeket, az orosz nép retentő szenvedéseiről, mely sors *„létkelő és könnyelmű anyai bűnei miatt”* jutott annak osztályrészül.

A könyvet és levelet olvasva, a gondolatok akkora tömege rohanja meg agyamat, melyek sokaságát a cikk szűk keretei közé beszorítani képtelenség. Mégis ideirok egy pár tanulságot. Annak a törhetetlen akaratu magyar fiúnak példája legyen buzdítója mindazon csüggedőknek, kicsinyhitűeknek, akik a maguk és a magyar nép balsorsába bele akarnak törődni és azzal gyáván megalkudni. A messze Angorában élő magyar azt üzeni, hogy látott és lát egy nemzetet, a mely tisztán a maga erejéből és kitartó akarattal — mint ő — megbirkózott a balsorssal s nemcsak talpraállott, de máris olyan energiát gyűjtött össze, mely kifelé ellenségek ellen biztossá teszi országát, be-

felé pedig országa népének boldogulása felé halad oly hatalmas léptekkel és szilárdsággal, mely bámulatot, csodálatot érdemel.

Azt kérdi az az Angorába szakadt magyar, hát mi hogy vagyunk itthon magyarok? Szégyennel kellene rá felelnem, hogy ma még országunk külső biztonsága csak egy igen vékony fonálon függ, belső boldogulásunk felé törekvésünk pedig csak olyanforma, mint a feléledt tetszhalott téveteg járása. Azt kellene mondanom, hogy minket még a közös szerencsétlenség sem forrasztott egybe, mi még ma is csak gyűlölködünk s a multból nem okultunk... Még mindig vannak közöttünk bűjtogatók, akik az elmúlt forradalmak titkos üszkeit szeretnék gyilkoló lángokká élesíteni, magyart magyar ellen uszítani.

„Kornilov hadjárata...” A könyv az orosz ember elvadultságának rémségeit tárgyalja, de egyszersmind annak is kiáltó bizonyossága, hogy az orosz nép sok fiában él még a törhetetlen lelkesedés, a hit hazája feltámadásában. Azt írja a halott Kornilov 1918-ból: „A haza hű gyermeke mindig ott pusztul el, a hová a kötelesség szólítja s valója legjavát áldozza fel hazájáért: saját életét!”

Vajjon a magyar silányabb volna régi, általa sokszor legyűrt elleneinél, ha arra kerül a sor?

Én hiszem, hogy nem.

S.

## A romtemplom.

Közel százharminc esztendeje annak, hogy gróf Esterházy püspök templomépítésbe kezdett a devecseri piacon. Nagy, monumentális tervek alapján akart Isten kedvére, emberek lelki vigaszára hajlékot emelni az Úrnak. De aztán a mindent bölcsen elintéző úgy határozott, hogy ez a hajlék ne épülhesen fel a kezdeményező életében: Esterházy püspököt magához szólította.

Halálával abbanmaradt az építkezés. A munka továbbfolytatására alapítványt nem tett az építkező, mert hiszen nem gondolt arra, hogy el kell költöznie az élők sorából, mielőtt e szép művét befejezhette.

Százharminc esztendeje már ennek. Azóta itt disztelenkedik a város közepén ez a félbenmaradt épület. Falait belepote a moha, tetejét felverte a gyom és a vadrózsa-bokor. Belsejéből faraktár és konyhakert lett, azután itt helyezték el a tűzőlő szertárt is. Másfélben pedig baglyok és denevérek tanyája

Sohasem volt annyi pénzünk, hogy a megkezdett épületet befejezhetjük volna. De praktikus, olcsóbb megoldás már több ízben is kínálkozott.

1888-ban és 1891-ben Devecser környékén voltak a nagy királygyakorlatok. Majdnem egy egész ezred katonaság táborozott Devecserben. A katonák után pedig szálláspénzt szokott fizetni a kincstár.

1896-ban ki is utalták Devecser részére a katonák szálláspénzt: 6500 forintot. Nagy összeg volt ez abban az időben! Akkori érdemes városbíránk: *Bors M. József* (ma is élő ember) úgy gondolta, hogy ebből az összegből a mostani templomot ki lehetne bővíteni két oldalhajóval. Közölte eme tervét boldogult *Derdák Lőrinc* plébánosnal, akinek tetszését megnyerte ezen eltervetelő eszme. *Derdák plébános* előterjesztette az építkezés tervét a város kegyúrnak, gróf Esterházy Ferencnek. A kegyúr örömmel beleegyezett a templomkérdés illetlen megoldásába és azonnal megbizta *Bánóczy István* pápai építész a költségvetés elkészítésével. Az építész elkészítette a költségvetést, azt mondta, adják neki a kincstár által kiutalt 6500 forintot, ebből az összegből, meg a félbenmaradt templom anyagából kibővíti úgy a templomot, hogy a megmaradt anyagból még egy másik épületet is emelhet a város.

Megörültek a jámbor tervezők, hogy a város minden anyagi megterhelése nélkül lesz egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő templomunk. Hátra volt azonban a fekete leves: a városi közigyűlés.

*Bors M. József* előterjesztette, hogy a katonai kincstár által a szállásadóknak kiutalt 6500 forintot fordítsuk a templomépítésre, minden szállásadó a szent ügy érdekében mondjon le arról a pár forintról, ami neki járna. Néhai *Ehen János* ügyvéd, akinél magánál egy teljes század gyalogság volt elszállásolva s így a kiutalt összeg oroszánrésze őt illette volna: református ember letére azonnal lemondott járandóságáról, míg a katolikusok: *Peszme József, Kötéljáró József* és *Kocsis Ferenc* leszavazták a templomépítés tervét, mert hát nekik nagyon kellett az a pár forint.

De hát nem sok hasznát vették a kincstár pénzének. Abban az időben annyi hitközségi adóval tartoztak a hívek, hogy mikor a szálláspénzt kifizették, a községi végrehajtó azonnal levonta belőle a hitközségi tartozást. A 6500 forintnak alig egy tizede került kiosztásra.

És így bukott meg Devecserben anno dazumal 1896-ban a templom kibővítésének terve.

Ma is úgy állunk, hogy a romtemplom anyagából kevés költséggel meg lehetne épí-

teni a két oldalhajót, sőt még bőséges anyag maradna a polgári iskola, esetleg egy kulturház számára is. Egy csapásra két legyet lehetne ütni.

Pedig talán már ideje lenne egyszer a tettek mezejére is lépni. Megcsonkított országnak nem fegyverrel, hanem csak kultúr-főlényrel szerezhetjük vissza. Ez pedig minden becsületes magyar embernek nemcsak erkölcsi, de anyagi érdeke is. A tudás fegyvert, a tudás hatalmat jelent. Ebben a megcsonkított országban pedig minden embernek tudásra van szüksége.

Ezt pedig az iskola adja.

És Istennek tetsző dolog lenne egy az összes elveket befogadni tudó templomban mondani el a Veni Sancte-t a polgári iskola megnyitásán!

*Ilyss Ferenc*

### Elodázták a borfogyasztási adó módosítását.

A borfogyasztási adó leszállítása kérdésében tett félhivatalos ígéretre hivatkozással a szőlősgazdák az elmúlt hónapokban a legerélyesebb mozgalmat indították meg, azonban a kormány, jóllehet erre vonatkozólag kész rendelettervezet is volt, halogatta a adórevíziót.

A borgazdasági tanács is foglalkozott a kérdéssel, de a pénzügyminisztérium képviselője sem adott ebben a kérdésben felvilágosítást. A borfogyasztási adó leszállítását illetőleg hivatalos részről abban látnak nehézséget, hogy az adó jövedelme a városokat és községeket illeti, tehát leszállítás esetén a hiány pótlásáról kellene gondoskodni, ennél fogva az ügy elintézését akkorra tervezik, amidőn a városok és községek háztartásának rendezése az új törvény alapján már megtörtént.

Ezt az álláspontot foglalja magában most a pénzügyminiszternek a földművelésügyi minisztériumhoz, valamint a vármegyékhez és az érdekelt-ségekhöz intézett átirata, amelyben a rendezésre nézve csak jóval későbbi időpontban tartja lehetőnek a tárgyalásokat.

A miniszter átiratával kapcsolatosan, mint beavatott helyről értesülünk, ismét további lépések fognak történni az érdekelték részéről, mert az átiratban hivatkozott városi és községi háztartások rendezése legfeljebb csak az év őszén veheti kezdetét a költségvetések és zárszámadások felülvizsgálása után, ami előreláthatólag még a következő évre is átnyulik, úgyhogy kétségtelen, hogy a jövő év dereka előtt ezek szerint a borfogyasztási adózás revíziója aligha következik be.

Tisztelettel kérjük mindazon vidéki olvasóinkat, akik lapunk eddigi számainak megtartották, hogy a lap zavartalan szétküldése érdekében az előfizetési díjakat beküldeni sziveskedjenek.

### A padragi ref. olvasókör kulturházának felavatása.

Padrag község ref. gazda-társadalmi áldozatos, nemes gesztussal mintegy 400 pengő költséggel, aránylag rövid pár hónap leforgása alatt hajlékot emelt a népművelődésnek. E helyiség felavatása lélekemelő ünnepély keretében folyt le f. hó 12-én, vasárnap délután.

Szabadban, sátor alatt, nagyszámu közönség jelenlétében, a Hymnus éneklése után *Bíró* László, helybeli ref. lelkész, mint a kör elnöke tartalmas beszéddel nyitja meg az ünnepélyt. Isten iránt érzett hálával elteve, rámutatott arra a megható együttérzésre, összetartásra, mely Padrag községben hajlékot emelt a hasznos ismeretek gyarapítása és a hazafias érzés ápolása szolgálatában. Külön elismerés illeti *Mátyás* János olvasóköri alelnököt és *Simon* Benő pénztárnokot, kik időt és fáradságot nem kímélve, önzetlenül dolgoztak a nemes cél érdekében. Nincs oly kicsiny értékünk, amire most, a jobb jövő érdekében szükségünk ne volna. Örömmel üdvözi Dr. *Jókay-Iház* Miklós képviselőt, aki jelenlétével emelte az avatási ünnepélyt, igazolván, hogy a falusi társadalmak megmozdulása a kulturális célok szolgálatában figyelemre méltó, nemzetre kiható. A megnyitó után *Bábás* József öcsi ref. lelkész átadja rendeltetésének az új épületet. A falu kultur munkája nem kisebb jelentőségű, mint a városé. Rajzolja a falu ideális képét. A templom és iskola mellett a harmadik hatalmas erkölcsnevelő egy kultur-egyesület. Az olvasókör a felnőttek iskolája. Üdvözlö az azon tényezőket, kik Padragon ezt létrehozni igyekeztek. Jutalmul az egyén és község benső gazdagodása mellett a nemes példaadás önmaga dicsérete.

Dr. *Jókay-Iház* Miklós képviselő beszél ezután hosszasan. Hova-tovább a falu veszi át a nemzet erősítés szolgálatában a vezetést. Rámutat az összetartás áldásaira; kéri a község gazdátársadalmát, hogy valláskülönbség nélküli munkálják ennek a szegény megcsonkított, drága házának javát azáltal, hogy az Isten-és emberszeretet jegyében művelődjenek ennek üdvéért.

*Mátyás* Juliska kedves megkapó szavalata után edes atyja, *Mátyás* János olvasóköri alelnök megható szavakban köszöni meg a képviselőt s a többi jelenlevő közreműködését; majd gazdátársaihoz fordulva buzdítja őket további munkára, hogy álljon a felavatott ház időtlen-időkig, hirdetve az utódoknak, hogy a nemzet élni akar. A Szózat hangjai mellett ért véget a feledhetetlen délután.

Este színre került *Géczy* Istvánnak: „Gyimesi vadvirág” c. népszimnűve. Ennek betanításáért *Keszy* Gábor ref. kántortanító illeti a dicséretet és köszönetet.

*B. J.*

### Szerkesztői üzenetek

Tisztelettel kérjük lapunk tollforgató vidéki olvasóit, hogy a náluk előforduló közérdekű eseményekből bennünket tájékoztatni sziveskedjenek. Ebbeli kiadásaitak készséggel megtérítjük.

*B. J. Ücs.* A tudósítást köszönjük. Máskor azonban légy szives a papirnak csak egyik oldalára írni. Üdvözlét!

*T. J. Usopak.* A novellákat köszönjük. Jövő számunkban közlünk belőlük.

*Dr. Sz. K. Győr.* Szives ajánlatát hála-lásan köszönjük. Kérjük b. írásait minél gyakrabban hozzánk juttatni.

### A devecser—sümegei autóbusz.

Mint a „Devecseri Ujság” már megírta, a legközelebbi időben rendes autóbuszjárat indul meg Devecser és Sümeg között. Ebben az ügyben e hó 11-én, a mult szombaton értekezlet volt a városházán, melyen az érdekeltek részéről a következők vettek részt: A m. kir. Keresk. Miniszter képviseletében *Parkasfalvy* István kir. ipari főfelügyelő, a székesfehérvári rendőrkapitány képviseletében *Barna* Gábor rendőrkapitány, Veszprém megye alispán képviseletében, úgy szintén a devecseri járás képviseletében *Balák* Endre főszolgabíró, veszprémmegyei államépítészeti hivatal képviseletében *Ilanicz* Gáspár kir. műszaki tanácsos, Zala vármegye alispánjának képviseletében, úgy szintén a zalaegerszegi államépítészeti hivatal képviseletében, a sümegi járás képviseletében, valamint Sümeg község képviseletében *Szilágyi* Dezső főszolgabíró, veszprémi járás képviseletében dr. *Szabó* József főszolgabíró, Városlőd község képviseletében *Gácsor* Lőrinc főjegyző és *Selamon* János községi bíró, Devecser község képviseletében *Szabó* Ferenc főjegyző, Nemesahany, Káptalanfa és Gyepükaján községek képviseletében *Bodó* István körjegyző, Csabrendek község képviseletében *Agner* Dénes körjegyző és *Porzgai* Andor gyógyszerész és végül *Kiss* Béla kaposvári lakos.

Megállapították, hogy a tervbe vett autóbuszjárat már meglevő autóbuszjárat érdekelt, vagy más közgazdasági érdeket nem sért.

*Kiss* Béla körvényező a tárgyaláson bejelenté, hogy a Városlőd—Devecser vonalon való járatról, mivel ez a vasútvonalal párhuzamos s így nem tartja rentabilisnak, lemond.

A vállalat gépkocsiai által követendő utirány, továbbá a közlekedésre használt utcákat és tereket a következőkben állapítjuk meg: Az utirány: Devecser—Nemesahany—Káptalanfa—Gyepükaján—Csabrendek—Sümeg. Az autóbuszjárat kiindulási pontja Devecser vasútállomás, első megállóhely a templomter, második megállóhely Deák-ternek a járásbírószék felé eső részén, innen a törvényhatósági uton Nemesahany község állomáshelye Reif-kocsmanál, Káptalanfa község állomáshelye a község-házánál, Gyepükaján község állomáshelye Alacsony-korcsmánál, Csabrendek község állomáshelye postahivatal és Rabinek-féle korcsma, Sümeg község állomáshelye főbírói hivatal, utolsó állomáshelye vasútállomás.

A vállalkozó egyelőre egy autóbusz beszerzésére kötelezi magát.

Az autóbusz reggel 5 óra 30 perckor indul Devecserből a templomtérről a vasútállomásra. Itt bevárja az 5 óra 48 perckor Czellődmők felől érkező vonatot, azután a templomteret érintve, a járásbírószék felől indul 6 óra 10 perckor Sümeg felé.

A menetrend szerint naponta háromszor lehet Devecserből Sümegre menni és onnan visszajönni, midnenkor bevárva az autóbusz a hozzánk érkező személyvonatokat. A menetdíj Devecserből Sümegig 3 pengő, míg helyben a Deák- vagy templomtérről a vasútállomásig 40 fillér.

Ugy a vállalkozó, mint az érdekeltség kifejezést adott azon óhajának, hogy ezen járat meghosszabbításáék Hévíz fűrészgyári Bazi és Zalaszántó községek érintésével oly módon, hogy a fentebb előírt menetjáratok szerinti kocsijáratoknak a vonatokhoz való csatlakozása változást ne szenvedjen s ezen esetben a vállalkozó kötelezi magát egy második kocsival beállítására.

Végre tehát a régóta hiányzó vasuti közlekedés javításán az első lépés megtörtént. Nemcsak lényegesen rövidebb uton érhető el tőlünk Sümeg és Hévíz, hanem tetemesen olcsóbban is. Talán az idők folyamán majd beállítják a Devecser—Tapolca közötti autóbuszjáratot is.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, IV. Egyetem-utca 5. Elsőrauga családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fűtőszobák. Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termései somló borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

## H I R E K

## Erdélyből.

Erdélyországban régi udvarház,  
Benn durva mőc mutat, dözsöl, tanyáz.  
... Virágai közt busul a lány,  
Szeme éj, az arca hó-halovánny.  
Haja gyász, ruhája fehér batizt,  
Lovagja kihent oláh katonatiszt.  
Sóvár szemében villog a mámor,  
Nincs senki tanu, mindennek bátor.  
Csengő magyar szó zeng ajkán:  
„Szívem a tiéd, szeress te leány!  
Felelj! Hódolva hajtom a térdem...“  
Felel a leány: „Nem értem.“

„Aranytól fénylik nagy Románia,  
Galambnak édes arra szállnia.  
Aranyom, hinesem mind-mind a tiéd,  
Csak add cserébe, leány a szived!  
A vérem lángol, a testem elég,  
Lehosóm az eget, ha a föld nem elég!  
Csillagjait az öledbe rakom,  
Te éjszemű lány, te léssz a napom!  
Felelj! Hódolva hajtom a térdem...“  
Felel a leány: „Nem értem.“

„Gyémánttal ékes püspök temploma,  
Árangyos hintón vizslélt én oda.  
Ott kössön egybe lsten előt  
Szent esküvés két hű szeretőt  
Boldog szereltemre! Örök lessz a frigy,  
Csodálva csodál majd minden irigy,  
Teneked hódol, bókol a pompa,  
Királynőm, jöjj hát búszke honomb!  
Fényes lessz a nász, királyi a pár,  
Jöjj drága leány, Románia pár!  
Felelj! Hódolva hajtom a térdem...“  
Felel a leány: „Nem értem.“

„És tudd meg rút hiénafajzadéki:  
Romlott, hitvány fajodra fajzanéki,  
Ha érteni bírna székelly lány oldat  
S oláhnak adná szűzi fátyolát!  
Jól ismered a pólegényemet,  
Sokszor beverte már a fejedet!  
Izmos kezén bár rabbillécs szörök,  
Fogsága nem lessz, nem lehet örök —  
S mikor a láncai lehullanak:  
Itélet napja lessz a szörnyű nap!”  
— Fegyver dörrén, nyomában vér fakad,  
Székely szívből pirosol vérpatak...  
\* \* \*

Erdélyországban régi udvarház,  
Bent néma csend, a zord halál tanyáz.  
Martir-mosollyal hült ajkán  
Virágai közt pihen a leány.

Somogyi Károly.

— Képviselőnk a kerületben. Kerületünk orsz. képviselője, dr. Schandl Károly államtitkár e hó 15-én délután járásunkba érkezett, hogy meglátogassa Kis- és Nagypirit, Csögle, Egeralja, Adorjánháza és Kerta községeket. Képviselőnk minden községben lelkes szeretettel fogadták választói, akik utján elkísért lapunk szerkesztője is. látogatásairól jövő számunkban részletes tudósítást hozunk. Itt említjük meg, hogy óméltósága az e hó 26-án Devecserben tartandó járási levéteversenyen is résztvesz és ez alkalmat is felhasználja arra, hogy a kerület Devecserhez közel fekvő községeit meglátogassa.

— Orvosi kinevezés. A vármegye főispánja dr. Szalay László devecseri járási tisztí orvost tb. vármegyei tisztí orvossá nevezte ki. A jól megérdemelt kinevezéshez a magunk részéről is gratulálunk!

— Jégverés a Somlón. Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak... Alig néhány hete a fagyos szentek tizedelték meg kenyereinket, most meg börtörmésünk java részét tette semmivé a jég. Hétfőn délután hatalmas

zivatar vonult el fölöttünk, mely sűrű jégesőt hozott magával. Az eddigi megállapítások szerint körülbelül 85 % a kár a Somlón. Legfőbbbet szenvedett a vásárhelyi rész, ahol némely helyen 100 %-nyi kárt is okozott a dió-nagyságu jég. Kenyérben is, börtörmésben is bizony nagyon sanyaru esztendő elé nézünk.

— Műkedvelő. Az ajkai üvegyári munkásság f. hó 25-én primóci Szentmiklóssy Pálné urasszony fővédnöksége alatt a gyári tüzoltóság és dalárda javára műkedvelő előadást rendez. Színe kerül Csiky Gergelytől: „A nagymana.“

— Egy kis tévedés. Lapunk mult vasárnap számában megírtuk, hogy a devecseri vidéki tanító kör Devecserben tartván közgyűlést, gyűlés után társasbédre gyűltek össze, ahol kedélyes hangulatban a késő délutáni órákig együtt voltak. Hanem hogy hol? az bizony a tollban maradt. Itt most ideírjuk, hogy a kedélyes bankett a Sárközy-vendéglőben volt. Nehogy Sárközy bátyánk méltó haragját magunkra vonjuk: ezennel helyre igazítjuk eme hibánkat.

— Tűz. Kedden éjjel éjfél 1 órakor ki-gyulladt Devecserben a Bögében öv. S: unies Jánosné szalmafedeles háza. A tűz a szalma-fetőzetet s a ház végében összerakott szalmát elhamvasztotta. A tűz minden valószínűség szerint gyujtogatásból támadt.

— Virágotlvajok. Kegyeletes kezek így tavasz idején rendbehozzák a temetőben a sírhantokat s a kinek szerettei elköltözték már egy jobb hazába, a legszebb, legillatosabb virágait ülteti a néma sírdombokra, ápolja, öntözi, gondozza őket s e tekintetben nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy a mi temetőnk való-ságos virágoskert. De azután akadnak szív nélküli, barbár emberek, akik előtt nincs em-lékezés, nincs kegyelet, a halottak, az immár csendesen pihenők íránt semmi tisztelet: van-dál módra letépik, ellopják a temetőkert leg-szebb, legillatosabb virágait. Nem egy virág-zása teljében levő rózsát van derékban ketté törve, mert nem elégszik meg egynemely lel-ketlen ember azzal, hogy a virágait lelopja, magát a tőt is pusztulásra kárhoztatja. Fel-kérjük a csendőrséget, hogy néha-napján nézzen szét egy kisse a temetőben, aztán a tör-vény teljes szigorával járjon el ezekkel a virágotlvajokkal szemben. Valamint az ott ta-lálkozó szerelmes pároka is legyen egy kis gondja. — Mert a temető valóban nem erre való hely.

— Hordófelavatás. Nemrégiben a Pol-gári Olvasóegylet és a Devecseri Daloskór egy művészies kivétel, 5 liter irtartalmu bo-roshordót kapott ajándékba a devecseri szár-mazásu Rupert Antal egri kádármestertől. A kis hordót kedélyes felköszöntők és vidám hangulatok közben Antal-nap estélyén avat-ták fel, lévén a házigazda is... Sárközy An-tal, az ajándékozó Rupert is Antal. Mint ér-tesülünk, legközelebb megérkezik Rupert má-sik ajándéka is: egy Göre- és egy Durbints-csutora, az ajándékozó azon kívánságával, hogy a két egyesület ezen csutorákat kirándulásaira vigye magával.

— Juniuss végéig be kell cserélni a régi pénzt. Mikor a pengő bankjegyek forgalomba kerültek, a pénzügyi kormány elrendelte, hogy ez év juniuss végéig az ötszáz ezer és egymil-lió koronás bankjegyek kivételével át kell cse-rélni az összes bankjegyeket pengő értékű pénzre. Mivel vidéken egyesek még mindig nem cserélték be a régi papírpénzeket pengő-bankóra, figyelemztetünk mindenkit, hogy a becserélési határidőről ne feledkezzenek meg, mert július 1-e után a száz, ötszáz, ezer, öt-ezer, tízezer, huszonötezer, ötvenezer és száz-ezer koronás bankokat már nem fogadják el teljes értékükben fizetési eszközként. Az egy-millió és ötszáz ezer koronás régi papírpénz-ek becserélésére később fog határidőt kitűzni a kormány, mikor az új ezerpengős bankók is készen lesznek és forgalomba kerülnek.

— A devecseri anyakönyv. Születés: nem volt. Halálozás: Juniuss 11. Réder Ig-nác csizmadiamester, 79 éves r. k., végelgyen-gülés. — Juniuss 15. Kiss Anna 22 éves r. k., tüdővész. Házasság: Juniuss 11. Vesztróczy Sándor ácssegéd és Tamás Mária r. k.

— Gyomor és bélzavaroknál, étvágy-talanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyo-morégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, hom-lokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár termé-szetes Ferenc József keserűviz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkezdési jelen-tésekben olvassuk, hogy a »Ferenc József« vizet még a fekvő betegek is nagyon szíve-sen isszák és általánosán dicsérik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

— Pályázat. A m. kir. népjóléti miniszter pályázatot hirdet a hadiárva és sulyos foku hadirokkantak gyermekeinek intézetekben való elhelyezése ügyében. A pályázati hirdmény a Vármegyei Hivatalos Lap juniuss 17-iki szá-mában jelent meg s azt az érdeklődők a já-rások főszolgabíróinál, a rt. városok polgár-mestereknél, községi és körjegyzőknel bete-kinthetik, ahol kellő felvilágosítást is kaphat-nak. Megjegyezzük, hogy a különböző intéze-tekben összesen 521 hely fog betölteni s a pályázatok határideje július hó 1-én jár le.

— Csónakok a Fehértón. Két helybéli ipáros: Köbly Imre lakatos és Pakk Antal bognármester egy-egy csónakot készítettek s rábocsátották a Fehértó vizére. A mult vasár-nap élénk volt az élet a Fehértó környékén: a csónakázók vidám kacagásától, a gyermek-sereg örömrivalgásától visszhangzott a táj. A »Devecseri Ujság« felvetett eszméje tervét öltött: karcsu, könnyű csónakok szelők csende-sen a Fehértó vizét. Igen jól van ez így. Szó-rakozásnak is, sportnak is nemes és kellemes.

— Felvétel a papnevelőbe. A veszprémi püspöki papnevelő-intézetbe felvételüket kérő ifjak vizsgálata f. évi július hó 1-én d. o. 10 órakor fog megtartatni Veszprémben, a püspöki székházban. A felvételre f. évi ju-niuss 30-án kell jelentkezni az egyházmeg-yei hivatalban. Felvétetnek a középszikola V., VI., VII. és VIII. osztályát végzett ifjak. A pá-lyázók a következő okmányokat hozzák ma-gukkal: 1. Az V., VI. és VII. osztályról szóló, lehetőleg jeles, vagy jó bizonyítványt (elégsé-ges bizonyítvánnyal bíró ifjak ezen osztályok-ról nem vétetnek fel.) illetve a jó sikerrel le-tett érettségi vizsgálatról szóló bizonyítványt. 2. Egyházi keresztlevelet s s bérmlaivelet. 3. Főgimn. tanulók az állami anyakönyvi kivona-tot és az újraoltási bizonyítványt is. 4. Az il-letékes hittanártól vagy lelkesítői erkölcsi bi-zonyítványt. A jelentkezők kötelesek ugyan-akkor és ugyanott magukat orvosi vizsgálat-nak alávetni.

— Fogorvosi értesítés. Dr. Masonyi Dezső Devecser, Damjanits-u. Bellavits-szálló-dában naponta 3—6 óra között rendel fogbe-tegeknek és a legmodernebb sebészi és pró-thetikai munkát végzi.

Fajtisza nyultenyészet (bécsi kék, bécsi fekete, béga óriás) 24 darab, a hozzávaló ketrecekkel el-adó. Gim akiadóban

## Szőlősgazdák figyelmébe!

Az elmúlt években gyakran fel-lépő peronospora és lisztharmat ellen permetezzük szőlőinket az ol-esó, de a tapasztalatok alapján biz-tos hatású

## VIROLLAL

Kapható: a Nemzeti Közgazdasági R.-i. somlóvidéki képviseleténél: a devecseri és a somlószőlősi gyógy-szertárakban.

Ara kilogrammonként 76 fillér



Néhány butordarab  
olcsón eladó. Cim a ki-  
adóban.



### Papirkereskedésemet

f. évi augusztus hó 1-én a Kossuth  
Lajos-utcából Klapka-utca 16. szám  
alá, saját házamba helyezem át.

HUSS FERENC



### Építkezők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy De-  
vecszerben, Lantos-höz (Forintos-  
vendéglő mellett) régebbi idő óta  
fennálló épület- és butorasztalos  
üzletemet

villanyerőre berendezett  
famegmunkáló gépekkel

bővítettem ki.

Mindennemű építkezési fameg-  
munkálást: gyalulást, fűrészélést,  
ajtó, ablak, mennyezet és padlók ki-  
dolgozását olcsón és pontosan végzem,  
gyalulást, fűrészélést kívánatra  
azonnal is.

Elvállalok mindennemű épü-  
letmunkát kedvezményes fize-  
tési feltételekkel.

Szíves pártfogást kér  
NÉMETHY LAJOS  
asztalos



### Hentesárúk

virslit, száraládé,  
különböző felvágot-  
tak mindig friss  
készítésben, olcsó  
árakon kapható:

Kauker Józsefnél  
Devecser, Damjanich-utca  
(Bellavits-vendéglő mellett)

Szállítás vidékre is



### Szőlősgazdák!

Ne üljünk föl a sok idegen jelszónak,  
hanem használjuk kizárólag a kitünően bevált

**badacsonyi rézkénport**

fűrperonospora és lisztharmat  
ellen, mert ennek összetétele nem titok,  
az eredmény pedig biztos.

Kertületi gyári lerakat **KOLLIN ADOLF** és **FIA** cégnél **DEVECSER**

### Egy hygienikus háztartás,

egy számító vendéglős,  
vagy kávézó sem nélkü-  
lőzheti a szabadalma-  
zott

### AUTÓ-SYPHONT

mellyel mindenki oda-  
haza, pillanatok alatt ké-  
szítheti szódavizét, ásvány-  
vizét, pezsgőjét és üdítő  
italait a legtisztább szén-  
sav hozzáadásával.

Egyedárusító: **MAYER MIKSA**  
Pápa, Petőfi u. 2. szám.



Fagylalt!



Sütemény!

Minden

vasár- és ünnepponon friss ké-  
szítésű sütemény és fagylalt  
kapható

**Buzás Imre**

cukrásznál

Devecser, Baross-utca.



### PAPIRKERESKEDÉS



NYOMTATVÁNYOK  
IZLÉSES KIVITELBEN,  
SZOLID, OLCSÓ ÁRAKON



HIRLAPELŐFIZETÉSI IRODA

**HUSS FERENC, DEVECSER**



**Könyvkötészet**

